

# 安阳文管所长体温“孵出”稀缺树种

## 专家曾研究3年没能育苗成功



乔金山展示最新培育的一批乌桕柏苗。

□据 新浪网

用体温孵化鸟蛋、蛇蛋的故事，民间早有传说，但用身体把稀缺树种乌桕柏发芽的故事您听说过吗？安阳市内黄县二帝陵文物管理所所长乔金山，就做成了这么一件稀罕事。而当年，林业专家在实验室里研究3年都没有育苗成功。

### 二帝陵发现传说乌桕柏，专家育苗3年未成功

21日，记者来到内黄二帝陵景区。一打听，这件事在景区内家喻户晓。

乔金山今年60岁，他说当年这么做，是从北京一所林业学校的教授及研究生那里受的启发。

老乔说，2000年初，这所林业学校的师生听说二帝陵有个稀有树种叫乌桕柏，便来考察，真的发现了两棵传说中的乌桕柏，“一雄一雌”。他们非常激动，告诉老乔该树种很罕见，陕西黄帝陵有一棵。

师生们想借二帝陵的“雄雌乌桕柏”培育树苗，分几次取走了乌桕柏的根、土、籽、皮等，但在实验室研究了3年均没有成功，后来又尝试通过嫁接的方式培育树种，也没有成功。

### 采集种子暖在腰里，1个月后出现奇迹

为保护两棵乌桕柏，二帝陵景区工作人员用铁栅栏将其围住，并立牌标注：“此树与普通柏树不同之处有：树表面布有很多窟窿眼，树的截面为小鸟图案。因此得名乌桕柏。在景区内发现有两棵，是一种稀有、罕见的柏树。”

记者走近观察，树皮上确实有一圈圈小孔，越往上孔越深。小孔排布很有规律，上下两排之间相距约三指宽。

乔金山曾在师生培育乌桕柏的方案上看到，树籽要发芽，须在实验室恒温中才有希望，但文管所显然没有这些条件。经过琢磨，老乔忽然想起人的体温保持在36℃~37℃，这不就是恒温吗？如果将种子贴身保存，不就是一个恒温实验室吗？

2003年10月，他把采集的种子装进袋子，白天系在腰间，晚上拿到被窝里暖。一个多月后，种子发芽了。

### 7年暖出千余树苗，期盼有朝育成森林

“暖种子是个漫长的等待过

程，充满了期待和乐趣。”乔金山说，暖过一段树种后，他和妻子专门买了一个放大镜，发现哪颗种子发了芽，就把它拣出来。就这样，第一批2000多颗种子，有400多颗发了芽。

紧接着，老乔买来很多一次性塑料杯，在杯底扎个小洞后装上营养土，把发芽的种子埋进去。过了一段时间，老乔在二帝陵旁建了一小块带塑料棚的苗圃，把幼苗种了进去。

老乔一直让塑料棚里的温度保持在25℃左右，如果低了，就在棚里生火加温。等幼苗生长到一定高度后，将其挖出移栽。没想到，就是用这种“土办法”，经过7年的努力，竟然先后培育出了3代乌桕柏树苗。

记者在二帝陵景区看到，乔金山培育出的乌桕柏树苗有1200多棵，其中第一代乌桕柏已有3米多高，大的直径为3厘米~4厘米，塑料棚下的幼苗数量更是无数。

记者问老乔，费这么大的工夫，究竟是为了啥，卖树苗吗？老乔说，不卖树苗，他有个愿望，若干年后，二帝陵周围能成一片郁郁葱葱的乌桕柏林。他这一生不能实现愿望，就让子子孙孙坚持下去。

2013年6月底前

# 河南矿工将有六大“生命保障”

□据 中原网

21日下午，省政府召开河南省推进煤矿井下安全避险六大系统建设完善工作会议，这项保障职工安全的“生命工程”正式宣告启动。

根据部署，煤矿井下安全避险，主要包括“监测监控、人员定位、通信联络、紧急避险、压风自救、供水施救”六大系统建设完善。

在“六大系统”中，井下紧急避险系统尤为值得关注。我省明确提出，煤矿必须按照要求，为入井人员配备额定防护时间不低于30分钟的自救器；煤与瓦斯突出矿井应

建设采区避难硐室，当突出煤层的掘进巷道长度及采煤工作面走向长度超过500米时，必须在距离工作面500米范围内建设避难硐室或设置救生舱；煤与瓦斯突出矿井以外的其他矿井，从采掘工作面步行，凡在自救器提供的额定防护时间内不能安全撤到地面的，必须在距采掘工作面1000米范围内设置避难硐室或救生舱。

### 煤矿井下安全避险六大系统

监测监控系统：对煤矿井下瓦

斯、CO浓度、温度、风速等实现动态监控，紧急情况下及时断电、撤人。

人员定位系统：准确掌握各个区域作业人员的情况。

紧急避险系统：以救生舱、避难室等实现井下灾害突发时的安全避险。

压风自救系统：确保灾变时现场作业人员有充分的氧气供应。

供水施救系统：在灾变后为井下人员提供清洁水源或必要的营养液。

通信联络系统：实现井上井下和各个作业地点通信通畅。

## 郑州一中学增设班主任助理 不让让学生当“官”惹争议

□据 新浪网

经过筛选，昨天，郑州二中52个班的52名班主任助理产生，这些助理都是二中各班的学生。

郑州二中有关负责人介绍说，所谓的班主任助理就是班主任的助手，职位要高于班长和班团支书，是班级学生自我教育、自我管理的带头人。

学生当“官”，究竟是为了过“官瘾”，还是为了锻炼？昨日，多名市民发表了自己的看法。

学生陈宇航认为，这是一个很

好的表现自我的机会，职务是一种鞭策。家长张建国说，这是赏识教育的具体体现，他希望能让孩子当“官”。教师刘源表示，当“官”能提高孩子的综合能力。

当然也有反对意见。学生彭迎新说，有时候为了让老师多表扬，他们就会去巴结班干部，要是不设班干部，就不会有这些事了。家长王丽君认为，当“官”是孩子私欲膨胀的载体。教师王莹觉得，为了让孩子当“官”，许多家长会找她求情，如果不设班干部，她就不会有这些顾虑了。

## 平顶山供暖收费 一个小区一个价

□据 新浪网

城市集中供暖，还不是分户计量，暖气费多少钱一平方米，这本来不算难。但平顶山的市民就是算不出来，因为在该市，就算是面积一样、楼层相同的房子，只要不在同一个小区，也可能一家是每平方米0.23元，一家却是每平方米0.165元。原因很简单，集中供暖收费没有标准，怎么交费不是由热力公司核定的，而是小区物业。

平顶山热力集团营业中心的工作人员称，造成该市暖气标准不统一的原因是热力公司目前只负责

把蒸汽输送到小区或供暖单位的热交换站，之后由各供暖单位把蒸汽转化为水暖，过程中会增加费用，不论一个小区有多少户用暖，小区的设备都必须全负荷运行。

将入户暖气收费的定价权交由物业公司是否妥当？

对此，这位工作人员表示，他们也无能为力，“小区的状况不同，物业会不会从中谋利不好说，收费不一的现象可能会在很长一段时间存在。如今分户计量是大势所趋，但在平顶山实现这一目标就不知道要等到啥时候了，只有实施了分户计量，如今的乱象才会被杜绝”。

为从两名男孩中选出一男友

## 郑州女孩酒后跳下六楼身亡

□据 《河南商报》

面对两个男孩的追求，年仅20岁的花季少女茉莉(化名)不知如何选择。21日凌晨，本要借着酒劲作出抉择的她，却跑到六楼楼顶纵身跳下。

21日凌晨，在郑州市华山路洛达庙新村一居民楼下，一名矮个男孩带着哭腔不停地念叨着：“我拽不住她，拽不住……”男孩身边，一名高个子男孩眼泛泪花，双手捂着脸，身体不住地颤抖。两名

男孩面前躺着一名女孩，医护人员正在对女孩实施抢救。

被抢救的女孩叫茉莉，今年20岁。矮个男孩叫鹏，高个男孩叫阳。大约半小时前，茉莉要作一个艰难的抉择，“从我们俩中间选一个做男朋友。”鹏说着，哭了。

鹏说，当日3个人就是要做个了断。

凌晨1时许，经过急救人员一个小时的努力抢救，茉莉最终还是没能醒来。目前，警方已经介入调查。

高速路上停车看鬼片

## 司机想提神，却被“吓破胆”

□据 人民网

司机王某违法停车在高速公路上看鬼片，见到民警竟称自己是为了提神，12月20日，河南省高速交警总队十支队民警对王某依法处以罚款200元扣6分的处罚。

12月20日23时，河南省高速交警总队十支队民警巡逻时发现，一辆黑色本田轿车停在应急车道上。

该车车后没有采取任何安全措施，由于该处是连续十公里下

坡的坡底，许多大型车辆为了避让此车不得不紧急刹车。

民警走到车前，只听见阴森的鬼哭狼嚎声，发现司机脸色苍白、呼吸急促。

看到民警到来，司机王某赶紧下车请求民警站在一旁陪其壮胆，并向民警解释说，自己因为开车瞌睡，为了提神便打开笔记本电脑看鬼片，没想到鬼片太吓人了。

民警教育了王某的违法行为，并依法对其处以罚款200元扣6分的处罚。